

Előfizetési ár:

Folyóban, hűshos hordva

Negyedévre 3 korona.

Élve 4 korona.

Vidékre, postán küldve

Negyedévre 3 k. 50 fl.

Élve 7 k. — fl.

Egyes szám 4 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS POLITIKAI NAPILAP

A KECSKEMÉTI ALSÓ- ÉS FELSŐKERÜLETI FÜGGETLENSÉGI 48-AS PÁRT ÉS NÉPKÖRÖK HIVATALOS LAPJA

Felelős szerkesztő: HAJDU JÓZSEF.

Telefon 141. sz.

Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

Megjelen minden
két héten és
annaponta nap kivételével

Szertartás és kiadás
Budai-nagy-utca 108. sz.
(Fuhás-ház,
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó dolgok
intézendők.)

Egyes szám 4 fillér.

Miért van állandó válság?

Irta: Burgyan Aladár orsz. képviselő.

Most, hogy a koronás magyar király megszállt budavári palotájában, hogy a magyar válság megoldását alkotmányos keretben kísértse meg: úgy az osztrák sajtó, mint a magyar sajtónak az a része, amely évtizedek óta magyar kenyéren nagyra hívva odaadó hűséggel szolgálja az osztrák politikát — összehord tücsköt, bogarat a válság okairól és képtelennél képtelenebb eszközökkel igyekszik a magyar közfelfogásba a lemondó kishitűséget beoltani.

Szeretik szemére vetni a koalíciónak, hogy nem valósította meg a paktum egyik pontját, amelyre pedig vállalkozott, de megakarja valósítani az önálló bankot, ami pedig nincs a paktumba befoglalva.

És hogy e miatt keletkezett a válság. Minthogy ha a koalíciós kialakulás is nem egyformája volna Magyarországnak csak nem állandóan válságos helyzetének.

És minthogy ha a koalíciós kormány lemondásával keletkező válság egy egészen új keletű politikai és alkotmányjogi helyzetet teremtett volna és nem természetes folyamánya volna annak az állandó válságnak, amely az 50-es és 60-as években érte el tetőpontját és amelyet a königrázi vereség következtében sietett Ausztria 1867-ben nem megoldani, hanem csak néhány évtizedre elodázní!

Nem történik itt ma semmi olyan dolog, ami újdonság számba menne, mert ez a mostani válság csak az a régi dal, amely mindig új marad: az öszbirodalmi eszme örjögése.

Hogy a koalíciós paktum mit tartalmaz és mit nem tartalmaz, arról talán jobb volna éppen az osztrákoknak és közösügyes hazai elvártaiknak nem beszélni.

Mert azt, amit a paktum tartalmaz, megvalósította a koalíció egészen az általános választói jogig, amely a függetlenségi pártnak sarkalatos programpontja és a melyet ez a párt hajlandó bármikor, sürgősen is megvalósítani.

Hogy az önálló bank nincs benn a paktumban? Hát vajjon a 2 százalékos kvótaemelés benne volt-e, vagy benne volt-e a tisztíztetések és a le-

gényeségi zsoldnak felemelése és nem inkább voltak-e ezzel szemben az öszszes katonai kérdések közös megállapodás szerint kikapcsolva? Vagy talán Bosznia és Hercegovina annexiója, a szerb határszélek megszállása, vagy az osztrák árúk törökországi bojkottjának ötvenhárom milliónyi válságdíja bent volt-e abban a paktumban, a melyről egyre azt hangoztatják, hogy az önálló magyar bank nem is volt benne és azért nem lehet most már azt megvalósítani.

Az önálló magyar bankot akár-hogy, szentesített törvény biztosítja, annak semmi szüksége sincs arra, hogy paktumba is foglalják, mert hiszen törvényes határidőben magától is esedékes: de vajjon azonban azt a többi kérdést ugyan miféle törvények tolták előtérbe?

Pedig ezek a sok százmilliót jelentő kérdésnek ma már a felemelt kvóta arányában nehezdednek a magyar nemzetre, éppen úgy, mint a többi rendes, közös kiadások!

Talán jobb volna inkább arról a régebbi paktumról beszélni, mely még ezelőtt negyvenkét évvel keletkezett és amely az 1867-iki törvények címén ismeretes. Mi van példának okáért ennek a törvénynek XII. t. c.-ével; van abból csak egy pont is a törvény szellemében megvalósítva?

Magyarország állandó válságos helyzetének magva semmi egyéb, mint a meghozott és szentesített törvényeknek egyoldalú végrehajtása. Összes törvényeinknek az a része, a mely a nemzetre kötelezettségeket ró, gyorsan és pontosan foganatosítatik; de az a része, amely jogokat biztosít a nemzet számára: évszázadok óta nem tud intézményekben megvalósulni. A nemzet az ő teljesítményét mindig önkényt nyújtja, de az ezzel szemben kijáró jogai megvalósításáért örökös küzdelmet kell folytatnia.

Lényeg helyett mindig csak a látszattal kell beérnie s mindig abban az örökös küzdelemben, amelynek eredményes látszata is alig van, akaratereje elenged, kintartása csökken, mert nem tud soha egységes tömör erejében érvényesülni.

A nemzet ellenségei mindig arra építik sikereiket, ha megtudják az egységes tömörülést akadályozni és ezzel kishitűséget és szakadást hozni létre,

amelynek nyomában örökké a lemondás szokott járni.

Vajjon sikerülni fog-e ez alkalommal is diadalmaskodni az ármánynak és cselszövésnek a nemzet fölött — vagy ezúttal tántorithatlan egységben kitart igaz ügye mellett a nemzet — amíg végre is a jog, törvény és az igazság veszi át uralmát, a jogtalanság, törvénytelenység és igazságtalanság helyett?!

Mert sorsát a szerint fogja megérdemelni.

Küzdelem a nemzeti bankért.

A kormányválságból és bonyolult politikai helyzetből való kibontakozás előkészítése során tegnap három államférfiut hallgattott meg a király. Az érdeklődés legnagyobb mérvben Justh Gyula audienciája iránt nyilvánult meg, nemcsak azon magas közjogi állásnál fogva, melyet betölt, hanem azért is, mert a többségi pártnak oszlopos tagja és abban a küzdelemben, melyet a párt az ország gazdasági önállóságáért folytat, a párt vezérének, Kosuth Ferencnek rendületlen segítőjarsa.

Bár oly sokszor tettek kísérletet, hogy a pártvezér és Justh között ellentétet szítsanak és elhítségék a közvéleménnyel, hogy különösen a homloktérben levő bankkérdésben közöttük nincs teljes egyetértés, ez a próbálkozás mindig kudarcot vallott.

A függetlenségi pártban is minden egyes képviselő tudja azt, hogy hűtlenség lenni a nemzeti bankhoz azt jelentené, hogy hűtlenség lesz az ő választóközönységéhez, vallott elveihez és nyíltan tett kijelentéseikhez. A választóközönység oly kemény feleletre vonná azért képviselőjét, ami elől kitérnie senkinek sem állna módjában.

A kibontakozás egyébként nagyon lassan halad s máig még lehetetlen tudni, hogy mi lesz.

Városok kölcsöne.

A magyarországi városok bankterve teszi aktuálisá a városok kölcsönének nagy és nehéz kérdését. A vidéki városok esztendőik óta városfejlesztő terveik akadályát látják abban a sajnálatos tényben, hogy mindig drágán kaphatnak pénzt. Ez a tapasztalat nem vonatkozik a legutóbbi két esztendőre, amikor az ismert politikai és gazdasági okokból a pénz az egész világon drága volt, hanem abból az időből ered, amikor szinte fűnek fának kínálták a pénzt olcsón és a városok mégis csupa drága ajánlatokat kaptak. Keresett a városok szövetsége orvoslást, de sehol sem kapott. Ellenben megmaradt az az eljárás, hogy az ajánlatokra felhívott fővárosi pénzügyesek filléres árkülönbözettel szabályozzák és tartják fenn a kartellt és osztják föl maguk között a kölcsönöket.

Cséplési idényre I. rendű szenek waggonvételeknél a legolcsóbb árban már most megrendelhetők
Csongrádi-nagy-utca 8. sz. (Bóka-ház.) — Telefon: 23.

Saját pénzügyeiktől nem vehetnek a városok törlesztéses kölcsönt, mert a vidéki pénzügyek a községi kötvényekre nem kapják meg az adó és illeték mentességét, ami a fővárosi pénzügyek privilégiuma. A városok tudvalevőleg ezen kedvezményt hat évvel ezelőtt kérték a kormánytól a vidéki intézetek számára, helyesebben a vidéki városok érdekében és javára, de legridegebb elutasításban volt részük.

Csak természetes, hogy a városok azt a fontos kérdést nem hagyják letűnni a napirendről, ha akarnák sem tehetnék, mert a folyton jelentkező városfejlesztő tervek új és új hitelműveleteket igényelnek, amelyeknek során a városok a fővárosi pénzügyon új és új kikötésekkel, megszorításokkal és vállveregető tanácsokkal találkoznak a mind drágább pénz tetejébe. A magyar pénzügy meggyökeresedett szabályai egyéb tekintetben is utját állják a városi kölcsönök jó lebonyolításának. Helyesebben azok a szabályok és szokások, amelyek szerint a külföldi pénzügy a városok kölcsönigényeit elbíralja.

Tudomásunk szerint ugyanis nem egy oldalról intéztek a külföldi pénzesportokhoz kérdést, de mindig azt a stereotip választ kapták, hogy mennyi ingatlan fedezetet tud a város nyújtani? Ugyanígy állítja fel a kölcsönmérleget az osztrák-magyar bank is. — Komikusan kanczik ez a feltétel, mert hiszen a kölcsönadónak teljesen közömbös, hogy egy olyan közjogi testület, mint a város, miből fizeti az amortizációs részleteket? — Köteles fizetni és annyi pótdótot vet ki, a mennyire szüksége van. Az állam sem köt le kétszeres ingatlan fedezetet, hanem polgárainak adófizetői készségét és képességét. A magyar vidéki városok adóssága és közelálló hiteligénye körülbelül háromszázmillió korona. Ekkora kezdő hitelműveletre érdemes bankalapítási tervvel foglalkozni.

Erdeklődéssel várjuk a városok mozgalmának kifejlődését, mert még a mai válságos politikai helyzetben is megragadja a vidéki közönség figyelmét egy olyan eshetőség, amely a teherviselő és városfejlesztő erejét érinti.

A közönség köréből.*

A kecskeméti munkásbiztosító pénztár.

Minden olyan intézmény, amely teljes egészében nem felel meg a kívánalmaknak: úgy alkalmazandó, hogy azt a hatáskört, amelybe tartozik, teljesen, annak megfelelőleg kielégítse.

Reá illik ez a kecskeméti munkásbiztosító pénztárra is. Első pillanatra azt hinné az ember, a hangzatos cím után, hogy ez a hivatal igen humánus és minden tekintetben megfelelő intézmény azoknak a megóvására, akik hatáskörébe tartoznak. A tényállás pedig azt bizonyítja, hogy nem felel meg azoknak a kívánalmaknak, amit tőle feltétlenül el is várna, sőt meg is követelhetne minden egyes tag, aki reá van utalva. És ez természetes is; annál is inkább, mivel a törvény kötelezi a munkaadót, hogy munkását a pénztárnál bejelentse és a tőle járó illetékeket, amely ugye a munkaadó, mint a munkás részére elég magasán van megállapítva, — behajthassa. Mivel a törvény ilyen szigorúan intézkedett a tagilletékek pontos behajtására, elvárhatnánk, hogy a tagok jogos érdekeinek megóvására tartozó rendszabály is szigorúan betartassék.

Pedig a dolog nem úgy áll. Nem tudom ugyanis megérteni azt, hogy itt Kecskeméten, ahol ezer meg ezer tagja van a pénztárnak, még senki sem szólalt fel az ellen a helytelen orvosi rendelő intézkedés ellen, ami itt van. Ezzel én nem az orvos urakat kárhoztatom, akik a betegpénztár hatáskörébe tartoznak, hanem a vezetőséget, akinek kötelessége lenne ezen hatáskört úgy beosztani, amint azt a szükség megköveteli.

Az intézőknek azonban ugylátszik kisebb gondjuk is nagyobb annál, hogy tulajdonképpen azokkal törődjenek, akik az ő gondjaikra vannak bízva. Hogy ez a rendszer jól bevált ugyan a hivatalnokoknak, az több, mint bizonyos és való

* E rovatban közérdekű ügyekben írt főszólamokat szívesen közlünk, a felelősség azonban a beküldőt terheli. S z e r k.

sággal természetesnek tartják, hogy a fő dolog az, hogy a hivatalnokoknak elég magas fizetésük legyen, mert azért van a tömeg, hogy ezt fejezze, vele pedig a kutya se törődjék. És ez szerintük a legmodernebb társadalmi felfogás.

Most, amióta az új törvény életbe lépett, azóta a tag nem az orvos lakására, hanem a pénztár hivatalos helyiségébe tartozik menni gyógykezeltetése végett, még pedig délelőtt fél 9-től fél 12-ig, délután pedig 3—4 óráig. Természetesen mivel vasárnap törvényes munkaszünet van, a tagnak betegnek lennie nem szabad, mert rendelő óra a hivatalos helyiségben vasárnap nincs.

Mi történik most azzal a taggal, akinek gyors orvosi segélyre van szüksége? Ha ezen idő alatt megbetegszik. Szalad egyik orvos lakásáról a másikra, de esetleg egyiket sem találja odahaza? Vagy talán bevárja a következő napot, amikor a rendelő óra elérkezik?

Mert az még helyén való dolog lenne, hogy ha az illető tagnak gyors orvosi segélyre van szüksége bármely más orvos gyógykezelését is igénybe vehetné, tekintet nélkül arra, hogy pénztári orvos-e vagy sem. De ez nem úgy van ám, mert a kerületi pénztárnak bölcs törvényei úgy rendelkeznek, hogy idegen orvosi segélynyújtást igénybe venni nem szabad, mert a kerületi pénztár idegen orvosi számlát nem fizet ki.

A napokban is megtörtént, hogy egy tagnak a keze megsérült, beállított a pénztárhoz orvosi segélynyújtás végett, de mivel a hivatalos órán túl ment, orvost ott nem talált. Kénytelen volt egyik orvos lakásáról a másikra menni, de mivel egyiket sem találta odahaza, be kellett a másnap reggeli hivatalos órát várnia.

Hát kérdem — helyes dolog ez?!

Ha a betegpénztár olyan pontosan be tudja szedni a tagoktól azt az ügyis talmagos illetékeket — nem-e helyénvaló volna a betegek segélynyújtásáról is olyan pontosan és szigorúan gondoskodni?

Kötelessége volna a pénztárnak az orvosi segélynyújtást úgy rendszabályozni, hogy azt a tag a napnak bármely szakában igénybe vehesse; értem ezt a rend-

T Á R C A.

A király előtt.

Amikor egy-két nagyember meghal, akkor egész sereg kiérdemesült csiribiri nagyság úgy kezd beszélni, hogy most rá került a sor. És amikor lejön a király Budapestre, hogy a nemzet nagyjaitól, vezéreitől — az élet súlyos pillanatában — tanácsot kérjen, akkor egész sereg politikai izgalommal várja, hogy vezéri mi volta a legkitűnőbb formában kidomborodjék, a királyhoz való meghívás után.

Mohón olvassák a lapok híreit, hogy ott szerepel-e a nevük a közölt listán. És valóban, szó is van róla, — lehet, hogy csak mendemonda, avagy az érdekelték óhajta alapján, — hogy meghívást kapnak ezuttal olyan alvezérek is, akik azelőtt egy-egy miniszter füléhez is nagynehezen jutottak. Most, a zavar folytán, amely keletkezett az idők változása folytán, amely a hatalmi és pártközi viszonyokban elkövetkezett — a trón közelébe is eljuthatnak némely közepes értékű politikusaink, akik a nemzet nagyjai közé semmiképp nem sorozhatók.

De lehet, hogy a nevezetes helyzet és az ország súlyos állapotának átérzése fölemeli őket arra a magaslatra, ahol a nemzetnek tehető, örökbecsű szolgálatok teremnek. Nem esekélyi dolog ez, a király elébe jutni s egy-egy szerencsés gondolatral s

megfontolt, bölcs érveléssel közrehatni az uralkodói elhatározás kialakulására és befolyást gyakorolni — komoly fordulat küszöbén — a nemzet sorsának intézésére. Ugy képelem, hogy lelkiismeretes embernek egész valóját áthatja a pillanat magyszerűsége: a felelősségnek az a tudata, hogy most a leghatalmasabb fórum előtt áll s szédítő magasságban, meg nem tántorodva, a nemzet legszentebb javait kell szolgálni.

Hányan vannak, akik a trón zsámolyához jutnak s szemtől-szemben állva a korona viselőjével, megrendülnek s csak felszavakkal mondják el azt, amire ott-hon egész körmondatokkal készültek? És hányan vannak, akik a felség közvetlen közelében annyira erőt vesz ez elfogultság, hogy csak kellemességeket mondanak, amelyekről azt hiszik, hogy a felséges ur szívesen hallgatja, a komoly igazságokat ellenben alig érintik, vagy teljesen elhallgatják, mert ezeknek hatását kiszámítani nem tudják? Hányszor történik továbbá, hogy merőben más mondanak fönt, mint aminek hangoztatásával lent a lelkeket bizalomra gerjesztik önmaguk iránt?

Egy előkelőségtől, aki hasonló válságos alkalomkor már többször járt a királynál, megkérdeztem egyszer, hogy lehet-e ily meghíváson szabadon beszélni a királyllyal, nevezetesen: el lehet-e neki mondani mindazt, amit az ember el akar mondani? Az előkelőség azt felelte: Oh

igen, sőt a király szereti, ha az ember ilyenkor kitarja előtte szívét és elméjét. De van-e neked fogalmad arról a distanciáról, amely a közönséges halandót elválasztja a felségtől? A toronyak legfelső csúcsa és a pincének lépcsője — megközelítőleg kifejezi ezt a távolságot.

Az ember elmondhat mindent, de nagyon kell vigyázni, mert a mi királyunk keresztüllát az emberen... és ő a király, aki bármely pillanatban véget vethet az audienciának. Főlké összeüti a bokáját, megbiccenti a fejét és azt mondja: Köszönöm, — azzal vége a kihallgatásnak.

Többször hallottam udvarjártas férfiak társaságában, elégedetlen politikusoknakilyetén kifakadását: Meg kell mondani és meg kell magyarázni a királynak, hogy így meg úgy, mert különben így lesz meg úgy lesz! A válasz rendszerint ez volt: Jó, jó, eredj és mondd el ezt a királynak!... De beszéltél te már a királyllyal? — Nem. — Akkor ne beszélj ilyen hangon, mert nem tudod, hogy mit beszélj.

A nagy változások folytán, amelyek az utolsó években elkövetkeztek, őfelsége újabban hajlékonyabb, mint azelőtt volt. Meghallgat mindent, amiről azelőtt hallani sem akart. De azt mondják, hogy voltaképpen csak igen kivételes férfiak azok, akik őfelsége előtt a legerősebb érvekkel is vitázni tudnak s akiket őfelsége nemcsak meghallgat, hanem akikre hallgat is egyúttal.

Kovács-szén:

Ostrau Henrik aknai 2-szer mosott 100 kiló 4 k. 10 fillér.
Telefon 135. — Nagyobb vételnél engedmény. — Telefon 135.
Csillag József fa- és szén-kereskedésében, Nagyvásári-utca 104.

kivüli esetekre vonatkozólag. Mert hát az mégis furesa valami, hogy ha a tagot baleset éri, fej nélkül kell szaladgálnia ide-oda, akkor, amikor neki gyors orvosi segélyre van szüksége.

Es azt hiszem, hogy ennyit talán minden tag joggal el is várhat.

Ezen elmondottakat ajánlom a betegpénztár igazgatóságának szíves figyelmébe megszívlelés végett. Kérem a vezetőséget, legyenek szivesek ezen téma felett egy kissé komolyan gondolkodni, akkor bizonyára be fogják látni a mai rendszer helytelenségét és segíteni fognak rajta, olyan módon, hogy a tagok jogos követelése, segélynyújtás esetén, kielégítő legyenek.

Ennyit az ügy érdekében! y—o.

Bánffy Szegeden. Bánffy Dezső báró, Szeged I. ső kerületének képviselője, holnap, vasárnap tartja beszámolóját választói előtt, amely elé nagy érdeklődéssel néz a politikai világ. Bánffy, Justh Gyula, Eötvös Károly ma délután a fél 5 óras gyorsvonattal utaztak Szegedre Kecskeméten keresztül.

NAPI HIREK.

A Kecskeméti Dalárda közgyűlése.

A Kecskeméti Dalárda *Burdács Rezső* kir. járásbíró, egyesületi elnök vezetése alatt folyó hó 2-an délelőtt 10 órakor tartotta ez évi rendes közgyűlését az egyesület helyiségében. Mindjárt az elnök megnyitó beszéde után *Tormássy István* rendőrkapitány egyesületi titkár magasszárnyalású jelentésben számolt be az egyesület két évi működéséről különösen kiemelve a már majdnem *ötven éves* egyesület művészi előrehaladását és fejlődését.

A titkári jelentés után *Fekete Béla* egyesületi pénztárnok az egyesület két évi számadását és az 1909 évi költségvetést terjesztette elő, ismertetve egyszersmind a Dalárda vagyoni viszonyainak örvedetes és állandó javulását. Ugy a titkári jelentés, mint zárszámadások és a költségvetés egyhangúlag történt tudomásvételre, illetve jóváhagyása után következett a közgyűlési tárgysorozat legérdekesebb pontja, a tisztújítás.

Burdács Rezső elnök úgy a maga, mint tisztársai nevében válogatott szép szavakkal mondott köszönetet a tagok eddigi bizalmáért és támogatásáért, majd felkérte a közgyűlést, hogy mivel úgy az ő, mint tisztársai valamint a választmány megbízatása a mai napon lejárt, válasszon a közgyűlés korelnököt, kinek vezetésével a tisztújítást az alapszabályok értelmében ejtse meg. A tagok azonban az egyesület életében kitörőhözhetetlen érdemeket szerzett jelenlegi agilis és szeretett elnöküket *Burdács Rezsőt* helyéről pillanatra sem eresztve el, egyhangú lelkes közfelkiáltással újra az egyesület elnökévé választották.

Ezek után a közgyűlés szintén közfelkiáltással és egyhangúlag megválasztotta alelnökké dr. *Huszár Dezső* ügyvédet, *Tormássy István* rendőrkapitányt, titkárrá *Tormássy Ferenc* városi tb. főszámvevőt, első karnaggyá *Kremán Sámuel* ref. énektanárt, második karnaggyá *Rhuz Béla* ág. ev. kántort, jegyzökké *S. Kovács József* és *Garzó Józsefet*, ügyésszé dr. *Mezei Pál* ügyvédet, főpénztárossá *Fekete Béla* városi irodátvisztet, pénztárossá *Tóth Gerő* tanítót, ellenőrré *Bende László* városi tisztviselőt, háznaggyá *Sziládi Vendelt* és zászlótár-

tóvá *Nyirády János* városi tisztviselőket. Választmányi tagok lettek a pártoló tagok közül 10 és a működő tagok közül 10 tag.

A tisztikar és a választmány megválasztása után a közgyűlés egyhangúlag elhatározta, hogy a Dalárda zászlóját, melyet az egyesület több mint negyven évig lobogtatott a magyar dal érdekében és mely alatt 40 éven keresztül aratott dicsőséget és babért nemcsak magának, hanem városunknak is, újjal cseréli föl, az egyesületi új zászló beszerzése és felavatására szükséges előintézkedések megtétele végett *Burdács Rezső* elnöklele alatt 6 tagu bizottságot küldött ki.

○

Kecskemét, május 8.

— **Bizottsági ülés.** A pénzügyi bizottság kebeléből Bugacmonostor hasznosítása céljából kiküldött bizottság szombaton délután 3 órakor a kiküldetésük célját tárgyzó ügyben ülést tartott.

— **Szabad lyceum.** A Katona-körnek március haváról a felolvasó betegsége következtében elmaradt felolvasó ülése e héten pénteken d. u. 5 órakor tartatik meg a Polgári Leányiskola dísztermében. Ez ülésen, mely a munkaszézon záradéka lesz, egy manapság aktuális és nemzetünket közelről érdeklő themáról, a Délszlávok kulturájáról értekezik dr. *Kovács Pál* jogtanár. Előadása kúpesán a délszláv népek költészetének gyöngyeiből válogatott népdalokat énekelnek és pedig bolgár, horvát és dalmát dalokat *Fekete Ilonka*, horvát dalokat *Schmitzer Rezső* postafőtiszt és bosnyák dalokat *Csomák Elemér*. Énekeiket *Szent-Gyula Gyula* harmóniumon kíséri. Az érdekes és szórakoztató előadásra előre felhívjuk a művelt közönség figyelmét.

— **Sajtó bizottság.** A Kecskeméten augusztus hónapban tartandó országos dalverseny ünnepeire alakult sajtó-bizottság hétfőn délután a városháza bizottsági termében tartja ülését, a szükséges teendők megbeszélése végett.

— **Elmarad az ifjusági tornaverseny.** A fővárosi lapok tegnapi számai azt ujságotják, hogy a közoktatásügyi miniszter az idei országos ifjusági tornaversenyt nem tartatja meg s intézkedést tett, hogy a versenyre való előkészületeket szüntessék be. A tornaverseny elmaradásának oka még a miniszteri tisztviselő előtt is ismeretlen. Egyedül csak a miniszter tudja s titkát nem is árulja el egyelőre senkinek sem. A kecskeméti állami főreáliskolát és a kegyesrendi főgimnáziumot, amelyek a tornaversenyen részt akartak venni, hivatalosan értesítették a tornaverseny lefű vásárol.

— **Májusi hó.** Pénteken este 6 óra tájban a komor, sötét felhők közül gyönyörűen hullott a hó néhány percig a didergő északi szélől hajtvá. A gazdák szívszorongva lesték, várták, mi lesz tovább? Sokan szombat reggelre erős fagyot jósoltak, ami szerencsére nem történt meg, mert az égbolt egész éjjel felhőtömeggel volt borítva. Fagy helyett szombaton reggel 5 órától fél 6 óráig szállin gózott a hó.

— **Fagyos-szentek.** A jövő héten szerdán, esütörtökön s pénteken jönnek a híres hármis fagyos-szentek. A ciklust *Pongrác* kezdi meg. Mi úgy érezzük azonban napok óta, hogy ezek a szentek kezdik elveszíteni népszerűségüket, mert konkurrenzt kaptak. — Azt mutatja legalább a mostani hideg, őszi időjárás, amikor a télkibát is felkiváncozik az emberekre.

— **Áthelyezés.** A budapesti kir. ítélőtábla elnöke dr. *Szigethy Szabolcs* szolnokai kir. járásbírói jogyakornokot, földinket, dr. *Szigethy Lehel* egyetemi m. tanár fiát, a budapesti kir. büntető-törvényszékhez helyezte át.

— **A Kecskeméti Ipartestület e hó 10 én hétfőn délután 2 órakor az Iparos Otthon termében rendkívüli közgyűlést tart, amelynek tárgyai:** Előjárósági javaslat az Iparos Otthon építésére felvett kölcsönnek amortizációs kölcsönre való kicserélése tárgyában; jelentés a kereskedelemügyi miniszter támogatásával alakítandó ipari szövetkezet tárgyában. Azon esetben, ha a közgyűlésen az ipartestület tagjai határozatképes számban meg nem jelennek: a közgyűlés ugyanaz napon d. u. 3 órakor tartatik meg.

— **Visszaküldött alapszabály.** A belügyminiszter a Kecskeméti Ipartestület Temetkezési Egyesületének alapszabályait módosítások eszközlése végett leküldötte a város polgármesteri hivatalához.

— **Magyar katonatiszteket!** Jekelfalussy Lajos honvédelemügyi miniszter leiratot intézett törvényhatóságunkhoz, melyben kéri, hogy a város hasson oda, hogy a kadétskolai alapítványokra minél több magyar fiú pályázzék, mert csak így lehetséges, hogy idővel minden magyar ezredben szintiszta magyar katonatisztek legyenek. — Mi előre is biztosíthatjuk a honvédelmi minisztert, hogy Kecskemétről eddig és ezután is mindig szintiszta magyar fiúk pályáztak és fognak pályázni ezután is a cs. és kir. kadétskolákba.

— **Dr. SINGER L. fogorvos lakását áthelyezte Halasi-nagy utcára, 16/a szám alá.**

— **Kecskemét dolgozó népe!** Gyerünk a Nyíri-erdőbe, ki a szabadba május hó 16 án, vasárnap reggel. — Világpostával egybekötött nagy erdei kirándulást rendezünk a Kisnyíri erdőbe. Kellemetlen idő esetén május 23 án. Testvéri üdvözléssel elvár benneteket a szervezett munkások rendezősége.

— **Dr. Mezei Pál** ügyvéd az V. tized, Klapka-utca 171. sz. (volt Deák, most Gonda féle) házból irodáját VIII. tized, Halasi nagy utca 20. sz. alá, *Pátkay Lajos* földbirtokos házába helyezte át.

— **Uj határszéli őrség** A belügyminiszter ma körrendeletileg arról értesítette városunk törvényhatóságát, hogy a soproni határszéli rendőrkapitányság területén Muraszombat székhelylyel új határszéli őrséget szervezett, ami folyó hó 15 én megkezdí működését.

— **Gazdasági tanítónőképző Kecskeméten.** Darányi Ignác földmívelésügyi miniszter ma egy leiratban arról értesítette városunkat, hogy a gazdasági népoktatásról szóló törvényjavaslata értelmében Kecskeméten, a földmivesiskolával kapcsolatosan, egy gazdasági tanítónőképző intézet felállítását határozta el.

Sörkedvelők figyelmébe!

A Kőbányai Polgári Serföző Részvénytársaság világhírű kiviteli Szent István söre poharanként 8 krajcárért méretik ki az „Otthon“ ujonnan átalakított kert-helyiségében május 1-től kezdve.

Tudja Ön, hogy a Gyermekvédő Liga minden sorsjegye feltétlenül nyer?

Ha nem, úgy vásároljon ezen sorsjegyekből és győződjék meg ennek igazságáról, 400,000 sorsjegy, ugyanannyi nyeremény. A legkisebb nyeremény művészi izlással készült arany vagy ezüst tárgy. Főnyeremény 20,000 korona. Nem ajándékoz és nem kockáztat és mégis előmozdítja a sorsjegy vásárlással a Liga céljait, mert az e révén begyűlt minden fillér egy egy megmentett kis lélek válságdíja. Ára darabonként 1 korona 50 fillér. Főelárusítás: Az Országos Gyermekvédő Liga Központi Irodájában, IV-ik kerület, Ferenciek-tere 4. szám. A legkisebb nyeremények mutatóvanyai láthatók a Dohány-nagyáru d a Körösi-útcái kirakatában.

Legjobb minőségű szőnyegek, aplikált csipke- és szövetfüggönyök óriási nagy választékban és bámulatos olcsó áron kaphatók VITÉZ GUSZTÁV posztó, vászon s divatárú nagykereskedésében.

— **Betűöntő és gépgyár Szegeden.** Szegeden nagyszabású betűöntőt és gépgyárat akarnak létesíteni. A gyár 1.500.000 korona alaptőkével alakulna és állandóan százötven munkást foglalkoztatna, akiknek évi 300.000 korona munkabért fizetne ki. Kecskeméten még csak egy szalámi gyárat sem képesek nyelbe sütni, pedig vonatsámra hordják el vidékre a sertésbúst.

— **A Vasútasok** május hó 2-án tartott táncmulatságán felülfizetni szívesek voltak: Kasztnér Ede állomásfőnök 5 kor., Tóth Péter pénztárnok 5 kor., Láber Károly nyug. állomásfőnök 4 kor., Forberger, Ernő ellenőr 4 kor., Viszt József ellenőr 2 kor., Tauber Jakab 4 kor., Bobis Ferenc, Gráber Andor, Kerekes Gáspár 2—2 kor., Mészáros Pál 4 kor., Darnay Ferenc, Szeley Sándor 3—3 kor., Galvács László, Gágyor Pál, Kovács István, Perényi István, Szabadosy Tivadár, Szabadosy Miksa, Fried Mariska 2—2 kor., Kreibig Irma 1 kor. 20 fillér, Basa István 1 kor. 20 fill., Visontay Pál, Bálint János, Bojos Lajos, Komandinger István, Veszely Ferenc 2—2 kor., S. Kovács Mihály, Vonnák Sándor 10—10 kor., Szabó Antal 6 kor., Aág Béla, Ifj. Dömötör Pál, Komonyi Ilona, Hlosek Ádámné, Mayerfi Zoltán, Szilágyi Zsigmond, Zilzer Lipót 5—5 kor., Steinhertz Adolf, Friedmann Helén 4—4 kor., Mathiasz János, Molnár Zsigmond, Nyirády László, Rózsa Jenő, Simon József 3—3 kor., Balassy Antal, Benkő István, Dudvay Mihály, Gerő Ignác, Kovács Gyula, Nagy Sándor, Olajos Károly, Prém József, Széles János, Székely Sándor, Szél Nándor, Teleky Sándor, Tóth Lajos 2—2 korona, Deutsch József 1 kor. 20 fillér, Szomor Sándor 1 kor. 20 fillér, Csillag József, Lengyel és Társa, Politzer Sándor 1—1 kor. A felülfizető urhölgyeknek és uraknak szíves adományukért itt e helyen mondunk hálás köszönetet. **A rendezőség.**

— **A famunkások május hó 9-én,** ma, vasárnap Beke Imre táncteremben fillér estélyt tartanak, melyre az érdeklődő, mélyen tisztelt közönséget ezúton is meghívja a Rendezőség.

— **Talált óra** A második kerületi népiskola szolgálja ma reggel egy erős acél óraláncon függő ezüst órát talált. — Tulajdonosa, kellő igazolás után megkapja óráját a rendőrség kihágásügyi osztályán.

× **Vendéglőhelyiség változtatás.** Szíves tudomására hozom nagyrabecsült kedves vendégeimnek és a nagyérdemű közönségnek, hogy az itoés-piaci **vendéglőmet** V. tized, **Tehén-körút 267. számú sajtát házamba** áthelyeztem. Gyönyörű kert-helyiség, valóságos **tündér kert**, ahol vasárnaptól kezdve minden nap a délelőtti órákban friss csapolású kitűnő **poharas sör, izletes villásreggeli**, napközben pedig kitűnő, tiszta kezeléssel **jó borokkal és izletes, magyaros étkekkel** kedveskedem vendégeimnek. Az eddigi szíves pártfogást megköszönve s azt a jövőben is kérve, vagyok teljes tisztelettel: **Ábel István** vendéglős.

Dr. Fekete László ügyvéd Kecskeméten irodáját **Nagy-körösi-utca 19-ik szám alá** (dr. Szívós-féle ház) helyezte át.

— **Borzalom.** Halálborzongást keltő eset történt Sábán István kecskeméti születésű könyvkötő-segéddel egyik budapesti nagyobb könyvkötészeti gyárban. Sábán szerdán az egyik motoros papírvágó gépnél dolgozott, amely gép valóságos gueliton, amely lovat képes derékban kettémetszeni egy szempillantás alatt. A fiatal ember keze valahogy a kés alá került, a mikor az villámgyorsan lecsapott és a **kezefejét az ütérnél teljesen lemetszette.** A kórházban amputálták a karját. Sábán István itt tanulta ki a könyvkötészetet Hankovszky Kálmán könyvkötőnél.

* **Ipari részvénytársaság** jó családból való, iskolai előkészítéssel vagy némi irodai jártassággal bíró **gyakornokot keres** kezdő fizetéssel, fél évi próbaidőre. Folyamodványokat bizonyítvány-másolatokkal ellátva, esetleg referenciák megemléztésével „**Megbizható**” jellegére kér poste restante.

— **Állatpiac.** Május 8. Fialat, közép, 251—320 kilogrammig 1:34 K. Könnyű 250 klgrammig 1:30 K. páronként 45 kiló élet és 4 százalék levonással. Óreg, nehéz páronként 50—60 kilogramm élet és 4 százalék levonással 1:18 K. Borju 72—80 fillér életsúlyban.

— **Piaci árjegyzék.** 1909. évi május 8-ik napján. Tisztabuza 26:00—28:00. Kész 21:40—22:40. Rozs 18:80—19:20. Árpa 18:20—18:60. Zab 18:20—18:60. Tengeri kecskeméti 16:20—16:60. Tengeri bánati 16:00—16:40. Köles 17:00—18:00. Krumpli 10:00—10:60. Széna 9:60—10:00. Szalma 7:00—7:40 Szalonna kilója 1:52—1:60.

Merénylő Süveges.

Lövések az ablakon.

Az emberi szenvedélyek okozói mindig minden bajoknak. Új bor idején a borital hatása alatt támadnak olyan érzések, amelyek bicskát, puskát, dorongot vagy éles szerszámot adnak az emberek kezébe. És a megvadult, fékevesztett szenvedély, az örülettel határos tajtékzó düh kifordítja az embert emberi mivoltából és neki rohan embertársának, hogy megölje. Ilyen lehetett az őskori ember, aki egy faággal kezében állott lesbe a vadállatra hogy megegye, mert éhes volt. Az az ősember ezt nem indulatból, nem rossz májúságból cselekedte, még ha embert ölt is, mert az is hus, hanem cselekedte, mert éhes volt. Az ősember tehát nem volt gonosz ember.

A mai ember öl, mert neki ez gyönyörűség, virtus.

Igy tavaszkor, májusban, amikor felébred a természet, mintha az emberek lelkében is feltámadna a szerelem, mintha a májusi napsugár felébresztené a lappangó, pislogó szerelmet.

Csak a napokban irtunk a Nagy-körösi lefolyt család drámáról és ma már ahhoz teljesen hasonló esetről értesít bennünket szabadszállási tudósítónk.

Ott is a férj dologkerülése, iszákossága, brutalitása okozott veszedelmet. Ott is az újra feltámadt szerelem és féltékenységgé erőszkodott a férjben és adott a kezébe gyilkos szerszámot, hogy azzal megölje asszonyát.

Mert az ilyen emberek szent meggyőződése, hogy nekik van igazuk.

Az eset egyébként a következő;

Süveges Mihály szabadszállási lakos olyan ember volt, aki már legény korában is kimutatta a legény-virtust. Ha beverték a fejét, ő bevert hármát érte.

Mikor aztán az orra alatt tokosodott a bajusz, iszonyatos szerelem gyulladt

meg benne Szomor Ilona félegyházi leányzó iránt. A szerelemnek házasság lett a vége. A házassággal aztán a nagy, az izzó szerelemnek lett vége.

Süveges visszatért régi, első szerelméhez, — az italhoz. Az ital megbocsátott neki és Süveges Mihály azóta az itallal a legjobb egyetértésben élt. Igaz, hogy néha néha a bor földhöz vágta Süvegest, de azért már másnap újra csak megbé-kült vele.

Bosszúját nem az italon, hanem feleségén, Szomor Ilonán töltötte ki. Azt verte meg sokszor véresre.

Süvegesné végtére is nem állhatta tovább és otthagya az urát.

Ez történt ezelőtt mintegy félévvel. — Süveges élt az arany szabadsággal, örült is neki és soha még csak nem is gondolt a feleségére. Nem törődött vele.

Hanem megjött a május, a kikelet, a tavaszi napsugár, amely szerelemre kelt. (Ugyanez a napsugár kelti ki még a krumplit is!)

Süveges Mihály pedig szerelmes lett cefettül. A kis mándliján is leszakadtak a gombok, úgy dagadt a melle a szerelemtől. Meg is mondotta még Husvétkor:

— Ha a fene fenét öszik is, akkó is haza viszöm az Ilkát.

Azóta aztán folyton a felesége lakása tájékán őgyelgett. Egyszer találkozott is vele. De az hallani sem akart a visszatérésről.

A napokban végre történt valami, ami az efféle históriáknak a vége szokott lenni.

Süveges Mihály elment az asszony lakására, de ott becsukták orra előtt az ajtót. Még csak ez kellett a dühös embernek, aki most leszámolni jött. Revolvere az volt.

Oda rohant a szoba ablakhoz és az üvegen keresztül ötször egymásután belélt a szobába. Egy golyó az asszonyt mellbe találta, aki nagyot sikoltva, hanyatt esett és az ijedségtől elájult.

Süveges aztán futásnak eredt és elbujt a tanyák között.

A szabadszállási csendőrség, amelynek az esetet nyomban tudomására hozták, még az nap elfogta Süveges Mihályt és bekísérte a kecskeméti kir. ügyészség fogházába.

Süvegesné Szomor Ilona sérülése nem halálos. A lakásán ápolják.

A kecskeméti

URANIA-SZINHÁZ

— **Rákóczi-úton** —

május hó 9—10-iki műsora:

1. **Ideális fogház.**

(Komikus.)

2. **BUDAPEST.**

(Sikerült természeti.)

3. **Báró ur a Karneválon.**

(Komikus.)

4. **A deák bosszúja.**

(Dráma.)

5. **A jószívű anyós.**

(Humoros.)

6. **JUDÁS CSÓKJA.**

(Gyönyörű színes.)

Összeállította: Jules Lemaitre.

ELŐADJÁK: Bartet asszony, A Lambert Fils, Paul Mounet és Max Dearly a „Párisi Comédie Française” tagjai

12 képjelenet mutatja be utánozhatatlan módon a kereszténység történelmének ezen gyönyörű részét.

Az előadások kezdete este 7, 8, 9 órakor. Vasárnap délután 4, 5, 6, 7, 8, 9 órakor.

Csoda erős ember

látható ma és holnap a vásárban.

Többszörösen kitüntetett eróművész. — Rendkívül erős, valóságos állati erővel rendelkezik.

Aki csak teheti nézze meg, érdemes a megtekintésre.

Anyakönyvi kivonat.

1909. évi május 8-án.

Születések. Rapesó halvaszülött fiu, rk. Bodor Antal rk. Kara József rk. Bán Mária rk.

Halálozások Kalocsai Mihályné Sábány Rozália rk. 42 éves. Königsberg Elza izr. 17 éves. Muraközy Klára ref. 21 hónapos. Tóth József rk. 79 éves. Sárközy Anna rk. 12 éves. Csillag István rk. 8 éves. Borsodi Rozália rk. 4 hónapos. Kozár Zsuzsanna rk. 13 napos. Rác Mária rk. 11 éves.

Kihirdettek. Tanesa Mihály rk. Borsos Juliánna rk. Marózi Pál ref. Csákó Teréz ref. Bozóki Mátyás rk. Cserép Johanna rk. Hajagos János rk. Virág Teréz rk.

Házasságot kötöttek. Kecskeméti Péter rk. Baresa Franciska rk. Sárközy Béla Lajos László ref. Csáki Mária ref. Holzer Márton Lipót rk. Szakonyi Anna rk. Sutus Pál rk. Berente Eszter rk. Kőkény Sándor ref. Dudás Erzsébet rk. Szentmiklósi Péter ref. Diós Mária ref. Kasza Sándor Antal rk. Fazekas Mária ref.

Nyiltér.

E rovatban közlöttékért nem vállal felelősséget a Szerk

Nagyon alkalmas utazásoknál.

Nélkülözhetetlen rövid használat után.

Bécs, Attest, 1887. július 3

*Kalodont***nélkülözhetetlen Fog-Créme.**

A fogak tisztántartásához fogviz nem elegendő. Eltávolítása minden a foghúsban akaratlanul képződő, ártalmas anyag csakis mechanikai tisztítással összekötve egy felélesztő és antiseptikus hatással bíró fog-crémével elérhető s melynek „Kalodont” a legsikerültebb használatnak 8799 minden kulturállamban bebizonyult. 30—9

Évszázadok óta ismert

MATTONI FELE
GISSHÜBLER
természetes égvényes
SAVANYUVIZ



segítő gyógyító tényező
Karlsbad, Marienbad,
Franzensbad stb.
kuráknál; mindig
tényesen bevált.

16 méteres épületről**jó, használható nádtető**

olcsón eladó

VIII. tized, Magyar utca 153. szám.

Földbérlet Talfájában

A vacsi-uton kimenet balról 5 és fél kilométernél Györffy Balázs úr szomszédságában levő Eötvös Lászlóné Mónus Margit tulajdonát képező 21 kat. hold tanya nélküli kitűnő szántóföld; — ugyanazon úton jobbról 7 kilométernél, az iskola megett 23 kat. hold nagy tanyával, istállóval és kúttal ellátott kitűnő szántó és kaszálóval álló **földbirtok** (melyhez még 12—13 hold osztály föld jön) együttesen vagy külön-külön is 6 évre kiadó. Értekezni lehet a mai napon a tulajdonossal — Aág Béla vaskereskedésében, — más alkalommal Aág Bélával Kecskeméten, Koháry-utca 197. sz. 9133—7—1

Eladó szőlő és földbirtok.

A városhoz 2 kilométer távolságra, a nagy-körösi út mentén, az Öreghegyben Kovács Ferenc úr szőlőjével borozás, Dery Mária tulajdonát képező egy hold szép gyümölcsös szőlő és veteményes föld szabadkézből eladó. A földben jelenleg árpavetés van. Az ez évi terméssel együtt átadó. Értekezhetni Dery Józseffel a körösi vasut mentén, Vacsi hegy 78 szám alatt. 9121—1—1

Zongora hangolásokat

rövid időig itt tartózkodásom alatt esz-közlök. — Jelentkezéseket kérem Zöldkert utca 73. sz. a. jelölni. **Wogrincsicz Ferenc** zongorakészítő-és hangoló. 9127

Egy jókarban levő

hét és fél métermázsás tizedes mérleget megvételre keresek **Lówy Soma** 9137 Takarékpénztári palota. 3—1

Alkalmazást keres

gépírásban jártas, szép kézírással bíró leány ügyvédi vagy más irodában, kezdő fizetéssel. Cim a kiadóban 9135—1—1

Kiadó vendéglő.

A Cszimadia Ipar-társulat V-ik tized 166. sz Klapka-utcai háza, Pápai György vendéglős elhalálozása miatt, **több évre is** azonnal kiadó. Villanyberendezéssel. — Alkalmos vendéglőnek, tánciskolának, egyleti stb. helyiségnek. Értekezhetni Könyves Lászlóval, IV. t. 84. szám, vagy Szappanos Mihályval, V. tized, 129. sz. alatt. 9134—5—1

Kiadó lakás.

II. tized, Korona-utca I ső szám alatti házban (közvetlen a Gazdasági Gőzmalom fürdője mellett) **négy szobából álló utcai lakás**, konyhával, szükséges mellékhelyiségekkel és istállóval, folyó évi **augusztus 1-től** kezdve kiadó. Bővebb értesítést ad ugyanott **dr. Pataky Zoltán** tb. tiszt. orvos. 9132—6—1

Eladó házhelyek.

Mária városban, a műuton, az ugynevezett Major, fellett osztva 150 és 200 ölenként házhelyeknek és ezen felosztott házhelyek egyenként is eladás alá boesajtatik a legkedvezőbb fizetési feltételek mellett. Kik ezen házhelyekből vesznek azon előnyben részesülnek, hogy építkezésre olcsó kamatu tőke törlesztéses kölcsönt kapnak hosszabb időre, van építőmester is, aki a kívánt házat felépíti és az építés költségeit a banktól kapja. — Értesítéssel szolgál és az adásvétel megköthető Kiss Józsefnél, Mária-körut 10 szám. Vásártér melletti új házak első utcájában, Kecskeméten. 9129—10—1

Önkéntes árverés.

Közvetlen a szolnoki úti vasuti átjáró tö szomszédságában levő szőlőben, folyó hó 11 én, kedden reggel 8 órakor, a piacon leendő kihirdetés után, nyilvános árverésen, készpénzfizetés ellenében, a legtöbbet ígérők, több apróság mellett a következő nagyobb dolgok adatnak el: 1 jó és nagy mosókatlan, 2 szép konyhaszekrény, cseléd ágyak, kerti bútorok, egy szép gyermekágy, vízsűrő, nagy ruhaszekrény, s még több nyaralóba való dolgok. 9125—1—1

Haszonbérbeadó föld.

Városföldjén, a kisszegedi út mellett, a várostól 9 kméterre **46 1/2 hold elsőrendű szántóföld**, a rajta levő tanyaépületekkel folyó évi szeptember 29 től több évre **haszonbérbe kiadó**. Értekezhetni Pataky Antal tulajdonossal, II. tized, Hosszú utca 258 sz. a. 9124—3—1

Kertmegnyitás!

Tisztelettel hozom szives tudomására a n. é. közönségnek, hogy a Körösi-köz 117. szám alatt, Szabó úr műkertészete mellett levő kerthelyiséget és tekepályámat megnyitottam, ahol mindenkor a legjutányosabb áron szolgálók friss sörrel, jó borral és izletes hideg étkekkel. Szives pártfogást kérve, vagyok teljes tisztelettel: **özvegy B. Tóth Jánosné Komonyi Ilona** 9128—2—1

Földeladás vagy haszonbérbeadás.

Nyirben 9 hold jó minőségű első rendű, szőlőnek is alkalmas föld haszonbérbe kiadó, esetleg eladó. Értekezni lehet **özv. Nagy Pálnéval**, XI. tized, Akácfa-utca 40. szám. 9123—2—1

Egy keresztény, szorgalmas fiatal kereskedő-segéd festék-üzletben alkalmazást nyer.

Ajánlatok fizetés megjelölésével küldendők be, a belépési idő megjelölésével.

Ugyiszintén keresek,

lehetőleg a piactérhez közel, egy **raktárnak alkalmas kamrát**, avagy más **alkalmas helyiséget bérbe**. **Bóka Kálmán**.

3792/1909. tk. sz.

Árverési hirdetmény.

A kecskeméti kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a *Kiskunsági Takarékpénztár részvénytársaság* végrehajtónak, *Balogh Pál* és *Társai* elleni 8000 kor. tőke és jár. iránti követelése kielégítése végett:

1. az izsáki 3358. számú betétben A. I. 1—5. sorszám alatt felvett és *özvegy Balogh Sándorné* szül. *Csaplár Lúdia* nevében álló 52 kor. becsértékű ingatlanság, továbbá ugyanezen végrehajtónak fentebbi és Csicsáki Ferenc csatlakozónak 100 korona tőke és jár. iránti kielégítése végett:

2. az izsáki 719. számú betétben A. I. 1. 2. sorsz. alatt felvett s *Balog Pálné* szül. *Kaszás Teréz* nevében álló 348 kor. becsértékű ingatlanságra.

A kiskunsági Takarékpénztár Részvénytársaságának és a Kecskeméti Leszámitoló és Pénzváltó Banknak 8000 kor. és 800 kor. tőke és jár. iránti követelése kielégítése végett:

3. Az izsáki 2688. sz. betétben A. I. 1., 2. sorsz. alatt felvett és *özv. Balogh Sándorné* szül. *Csaplár Lúdia* nevében álló 45 kor. becsértékű ingatlanra.

4. Ugyanezen betétben A+1. sorsz. alatt felvett és ugyanannak nevében álló 574 kor. becsértékű ingatlanra.

5. Ugyanezen betétben A. II. 1—3. sorsz. alatt felvett és ugyanannak nevében álló 142 kor. becsértékű ingatlanra.

Végül a Kiskunsági Takarékpénztár Részvénytársaságának és a Kecskeméti Leszámitoló és Pénzváltó Banknak, valamint Csicsáki Ferenc és Gyapjas Gergely csatlakozónak 800 kor., 800 kor., 100 kor. és 78 kor. tőke és jár. iránti követelése kielégítése végett.

6. Az izsáki 1987. sz. betétben A. I. 1—3. sorsz. alatt felvett s *Balog Pál* és *neje* szül. *Kaszás Teréz* nevében álló 776 kor. becsértékű ingatlanra.

7. Az izsáki 603. sz. betétben A. II. 4. sor. és 1616. hrsz. alatt felvett és *Balog Pál* nevében álló 118 kor. becsértékű ingatlanra a bírói árverést elrendelt és hogy az 1909. évi június hó 24. napján délelőtt 11 órakor *Izsák* község házával megtartandó nyilvános árverésen, a megállapított és a hivatalos órák alatt a telekkönyvi hatóságnál, valamint *Izsák* község házával megtekintendő feltételek mellett eladatul fog, ugy azonban, hogy az ingatlan a Vn. 26 §-a értelmében a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron el nem adható.

Az árverelő, a kir. Kincstár kivételével, mely bánatpénzt letenni nem köteles (Vn. 21. §.), tartoznak a becsár 20 százalékát készpénzben, vagy ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez bánatpénzü előrelenni.

Kecskemét, 1909. évi április hó 12.

A kir. törvényszék tkvi osztálya.

Eladó szőlő.

Széktói-hegyben, az izsáki-uton, a várostól 3 kilométerre, **3 hold jó karban** levő **bor- és gyümölcs-termő szőlő eladó.** — **Réthey Ferenc.**

9030-7-6

Eladó házhely.

Vasut mellett, a szolnoki ország-uton, a Füzfás-

köz sarkán, több mint 300 négyszög-ölet tevő földterület eladó. A hely nagyforgalmánál fogva bármely üzleti célra igen alkalmas. Értekezni lehet a tulajdonossal V-ik tized, Klapka-utca 175. szám alatt.

9003-6-4

Haszonbérbe kiadó föld

Városföldi 128 holdas birtokom 2 tanyával, folyó évi szeptember 29-től kezdve egészben, vagy két részletben haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet **Szöke Kovács Józseffel**, Halasi-nagy-utca 26. szám alatt.

8957-5

Vendéglő-eladás.

VII-ik tized 4-ik szám alatti **Beke-féle vendéglő és mulató-ház eladó.**

Foglal magában egy nagy tánc- és egy éttermet, négy szobát, három konyhát, három kamrát, fedett kuglizót, kertet és egyéb szükséges mellék helyiségeket. Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

Kiadó lakások.

Széchenyi-tér 15. sz. alatt **egy utcai 3 szobás és két udvari 3 szobás lakás május 1-ére** mellék helyiségekkel együtt **kiadó.** Értekezni lehet a házban **Szemere Gézával.**

8797-7-9

Kifőzés.

Budai nagy-utca 154. számú **Laczy-féle házban**, az itcs-piacon **kifőzést nyitottam**, ahol olcsón és jól lehet étkezni. — Kivánatra házhoz is kiszállítom az étkeket. Kérem a nagyérdemű közönség szíves pártfogását. Tisztelettel: **Danka Erzsébet.**

9098-6-5

Borkimérés.

Saját termésű, tisztán kezelt **jó boraimat literenként 24 és 28 krajcárért lakásomon kimérem.**

Nagy Mihály X. t., Ürgés mellett, 50. sz.

9107-6-3

Eladó ház.

Csongrádi-nagy-utca 25. sz. **ház eladó.**

8886

10-7

Értekezhetni a tulajdonossal a helyszínen.

Paplanokat

a legegyszerűbbtől, a legdíszesebb kivitelig megrendelés szerint készítik; szépet, csinosat, tartósat a legolcsóbb árak mellett. — Viselt paplanok behuzását is olcsón teljesítem. Becses pártfogását kérem a nagyérdemű közönségnek. Vagyok tisztelettel **Biró Antalné** IV. tized, Kaszap-utca 111. 9088-12-2

Kiadó fűszerüzlet-helyiség.

Héjjas Mihálynak Helvétia-telepen levő házában **egy üzletbelyiség teljes fűszer-üzlet-berendezéssel együtt bérbe kiadó.** Értekezhetni a tulajdonos: **Héjjas Mihály** pinceszövetkezeti igazgatóval, Kigyó-utca 170. szám alatt, ahol **egy ügyes és megbízható szőlő-kapás** vagy **kertmunkás azonnal fölvetetik.** 9075-7-6

Haszonbérbeadó földbirtok.

Pusztá Borbáson, Szabó János és Szabó Erzsébet tulajdonát képező **57 és fél hold** legjobb minőségű **szántó- és kaszáló-föld**, jó tanyaépületekkel, kúttal, több évre folyó évi október 1-től **haszonbérbe kiadó.** Értekezhetni Szabó Jánossal Folyóka-utca 81. szám alatt. 9059-7-3

Eladó szőlőbirtok.

Körösi-hegyben, a városhoz igen közel, portmentes helyen, az uri nyaralók között **egy szép gyümölcsös és borteremő szőlő**, kényelmes szép nyaraló, zárt üvegezett folyosóval és egy különálló lakás: 1 szoba, konyha és kamrával, jó ivóvízű kúttal, — kedvező fizetési feltételekkel **eladó** és azonnal átvehető. Cim a kiadóban 8737 7-7

Kiadó.

III. tized, Páva-utca 108. sz. házban az utcai **3 szobás lakás** mellék helyiségeivel együtt **augusztus 1-re kiadó.** Bővebbet **Voelker Roland** Kéttemplom-közön lévő órás üzletében, a Vitéz Gusztáv divat-üzletével szemben. 9086-6-3

Kiadó lakás.

Ovoda-utca 152. szám alatt **3 szobás udvari lakás** nagy kerttel és mellék helyiségekkel **azonnal kiadó.** Értekezni lehet **dr. Szabó Győző** városi tisztiorvossal, Aradi-utca 144. sz. a. 9094-8-2

Eladó föld és ház.

Városföldjén, a csongrádi-út mentén, 10—11 kilométer között, **15 hold** kitűnő minőségű **szántó és kaszáló**, rajta levő tanyaépületekkel és a II. tized, Köhid utca 187. számú **ház szabadkézből eladó.** — Értekezhetni a tulajdonos **Bodor Gáspárral** a tanyán bármikor, a háznál pedig heti-piacnapokon és vasárnap. 9120-3-2

Eladó vagy haszonbérbe kiadó föld

a Városföldön **38 hold** első minőségű **szántó- és kaszáló föld.** Értekezni lehet Csongrádi-nagy-utca 19. szám, vagy 193. szám alatt a tulajdonossal. 9051-6-5

Eladó földbirtok.

Szarkásban, az izsáki-út mentén mintegy **27 holdnyi földbirtok**, mely áll 4 hold jó termő szőlőből, 7 hold akácfa erdő és 16 hold jó minőségű szántó-földből — (szőlő ültetésre is igen alkalmas) a rajta levő lakás, istálló és jó ivóvízű kúttal együtt — kedvező fizetési feltételek mellett — szabadkézből **eladó.**

Értekezhetni **Kada Endre** árvaszéki ülnök úrral, a hivatalos órák alatt. 9092-3-2

Porosz kovács-szén.

Máriavárosi vasutállomáson kétszer mosott kitűnő minőségű porosz kovács-szén métermázsája 4 kor. 20 fillérért kapható.

9119-6-2

Eladó részvények.

4 drb Népbanki, 5 drb Téglagyári részvényt igen jutányos árért eladok. Kaszap utca 114. számú **ház eladó.**

Mária-hegyben, közel a városhoz, a Tanítói Árvaház mellett **523 □-öl szőlő szép nyaralóval olcsón eladó.** **Balog László** Jókai-utca 189. sz. a. 9037-15-8

A legdivatosabb **ruhazsinorozások** előrajzolása dús választékban, **rajzok nagyítása és átszurkálása**; — továbbá bármiféle **kézimunkákhoz való előrajzolások** a legnagyobb választékban **Erdei Juditnál**, Páva-utca 144. sz. a.

Két fiú tanulól felvétetik

— fizetéssel —

Körösi János

üveg- és porcellán-kereskedésében, Városi bérpalota. 9097-3-2

Ház eladás.

Néhai Gáll Ferenc hagyatékához tartozó **2-ik tized, Széchenyi-tér 16. számú ház eladó.** A ház lakrészeivel együtt bármikor megtekinthető.

Bővebb felvilágosítás nyerhető **Papp Sándor** ügyvédnél. 9096-3-2

Grammophon kiárusítás!

Értesítjük a n. é. közönséget, hogy helyszűke miatt, a raktáron levő kitűnő hangú **beszélő gépek** és a legújabb **hanglemezek** leszállított árban lesznek kiárusítva. Tisztelettel: **Fleischer Kálmán** és **Fia** porcellánkereskedése. 9092-6-5

Eladó szőlő és föld.

Katona-telepen, az állomás mellett, szőlő-ültetésre kiválóan alkalmas **8 hold föld** és **2 hold szőlő** szabadkézből **eladó.**

Értekezhetni **Sárai Szabó Lajossal**, Talfája 204. szám. 9106-3-2

Eladó ház és üzlet.

Rég idő óta fennálló jó forgalmú **fűszer-, vegyes- és rőfösárú-üzlet** árukkal, vagy anélkül, házzal együtt — családi viszonyok miatt — **olcsón eladó.** Bővebb felvilágosítást ad **Halbrohr Samuel**, Fülöpszálláson. 9108-3-2

Lugas-drót,

mely kerítésnek is alkalmas, 100 kilónként **8 frt 50 krajcárért eladó** **Francsek József** fűszerkereskedőnél. 9109

Földhaszonbérbeadás.

Talfájában, a városhoz 6 kilométerre, **36 hold jó minőségű föld** több évre haszonbérbe kiadó. Értekezhetni **Juhász Gyula** tulajdonossal, II. tized, Homoki-utca 49. sz. a. 9110-4-2

Borkimérés!

Van szerencsém a t. közönséget értesíteni, hogy saját termésű, kitünő minőségű boraimat II. tized, Mária-utca 71. sz. házamban literenkint 24 krajcárért kimérem.

Kérem a t. borfogyasztó közönség szíves pártfogását.

Tisztelettel: 9114

Baracsi Balázs.

Földbérbeadás

A Kecskeméti Egyesült Göztéglagyár tulajdonát képező:

a) matkói-úton levő (Balog-féle föld) **35 hold 1392** ööl területű szántóföld a rajta levő tanyaépülettel;

b) monostori úton levő (Szappanos féle föld) **21 hold 916** ööl területű szántóföld a rajta levő tanyaépülettel;

c) Máriavárosi téglagyárunk mellett levő **6 hold 1531** ööl területű szántóföld, folyó évi szeptember hó 29 től 6 egymásután következő évre **folyó évi május hó 16 án délelőtt 9 órakor**, a Népbankban megtartandó nyilvános árverésen bérbe fog adatni.

A részletes feltételekre nézve felvilágosítás a Népbankban vagy a Leszámlító bankban a hivatalos órák alatt és Bleyer Ferenc ügyvezető-igazgatónál nyerhető.

Kecskemét, 1909. évi április 10.

Az Igazgatóság.

Parcellázási hirdetmény.

Pusztaborbáson, néhai **Schwarz Ignác I-ső minőségű szőlő- és földbirtokából a még eladatlan részek parcellázás útján 2 holdas és nagyobb részletekben eladatnak.** — Bővebb felvilágosítással szolgálnak Pusztaborbáson a helyszínen a tulajdonosok és Kecskeméten, Széchenyi tér 15. szám alatt pedig **Szemere Géza.**

9071-?-4

3636/1909. sz.

Haszonbérletek hirdetése.

A folyó évben lejáráó városi haszonbérleteknek újabb haszonbérbeadására az árverés a következő sorrendben fog a helyszínen megtartatni:

1. **Május 12 én reggeli 8 órakor.** Muszaj és Szegedi utak között levő 8 részlet. Bánatpénz 50 korona

2. **Május 15 én reggel 8 órakor.** Haleszi iskola mellett 11 részlet. Bánatpénz 50 korona.

3. **Május 18-án reggel 8 órakor.** Szent királyi erdőföldből 34 részlet. Bánatpénz 50 korona.

4. **Május 19 én reggel 8 órakor.** Szikrai baromjárásból kiosztott 16 részlet. Bánatpénz 50 korona.

5. **Május 19-én délután 4 órakor** a tiszai komp mellett mintegy 17 holdnyi föld. Bánatpénz 50 korona.

6. **Május 24-én reggeli 8 órakor** a kórház melletti 9 részlet. Bánatpénz 50 korona.

Kecskemét, 1909. április 29. én.

A város gazdasági osztálya.

Eladó ház.

A IV. tized, Nagykőrösi utca 16. számú **ház** szabadkézből eladó, esetleg kiadó. Értekezni lehet a tulajdonosnővel, **özü. Végh Istvánnéval**, ugyanott. 8996-10-6

Haszonbérbeadó földbirtok.

Felső-Csödörben, a Beni-úton 114 hold jó minőségű **szántó- és kaszáló-föld** a rajta levő tanyaépületekkel; a Városföldjén, a Matkói-úton pedig **30 hold** elsőrendű **szántóföld** folyó évi szent-Mihály naptól **3** vagy **6** évre **haszonbérbe kiadó.** Értekezhetni a tulajdonos **özü. Héjjas Istvánnéval**, Homokikút mellett, 8. szám alatt. 9113-3-2

Nyaraló! Kiadó a nyári egész idényre. Vasúti főállomáshoz öt percre, két épület, egyikben 3 szoba, másikban 1 jó konyha, 1 nagy cselédszoba, speiz, pince, jó fürdőszoba. Árnyas kerttel, jó ivóvízű kuttal. — A lakás butorozatlan. Cim a kiadóban, vagy Kőrösi-utca 19. I. emelet. 9101-0-2

Eladó szőlő.

Az Orsz. Tanítói Árvaház mellett **756 négyszögöl szőlő** — a város belterületéhez van osztályozva — házhelyeknek igen alkalmas, szabadkézből **eladó.** Értekezhetni a tulajdonossal IV. tized, Kaszap-utca 84. sz. a. 9036-3-3

Szőlővesszők, borok, pálinkák.

Ősszel, fagy előtt szedett fajtisza egészséges Mirkovác szőlővessző 3000, Kövidinka 8000, Mézesfehér 3000, Piros sasla 3500, Fehér sasla 1500, Sárga ropogós lugas 1500 és egyéb finom csemegefajok; továbbá finom Rizling- és Kadarka borok, — Barack, ó és új Törköly-pálinkák eladók **Nagy Mihály** szőlőbirtokosnál, X-ik tized 50. sz. a. 9052-6-5

Értesítés.

Tisztelettel értesitem t. megrendelőmet és a nagyérdemű közönséget, hogy IV. tized, Árok-utca 274. szám alatti **lakásomat és asztalos-műhelyemet Fürj-utca 88. szám alá helyeztem;** amidőn ezt szíves tudomásukra hozom, kérem becses pártfogásukat a jövőben is. — Vagyok teljes tisztelettel:

Kiss Jenő asztalos-mester.

9099-6-4

XXXXXXXXXX • XXXXXXXX

Teljesen megbízható, természetes bel- és külföldi **friss töltésű**

ásványvizek.

Kipróbált **hernyó** és mindenemű **rovarirtó szerés enyv,**

valódi

Vermorel Eclair

permetező-gépek

kaphatók

Nyirády László

fűszerárú üzletében, itcsé-piac.

Ugyanannak **4 szobás, árnyas nyaralója** a szeszgyár mellett kiadó.

XXXXXXXXXX • XXXXXXXX

Vendéglő áthelyezés.

Tisztelettel tudatom mélyen tisztelt vendégeimmel és a nagyérdemű közönséggel, hogy II. tized, Rózsa utca 334. szám alatti **vendéglőmet az átellenben levő 338. szám alatti saját házamba helyeztem át.** Amidőn ezt szíves tudomásukra hozom, a jövőben is kérem nagybecsű pártfogásukat. Vagyok teljes tisztelettel: **özveggy Szelepcsényi Istvánné.**

9092-12-5

Eladó ház és szőlő.

III. tized, **Jókai-utca 210. számú ház, Mária-hegy 118. szám alatti 4 hold jókarban levő gyümölcsös és borteremő szőlő eladó.** Ugyanott egy jókarban levő **Bobei-féle gőzcséplő-gép** teljes felszereléssel olcsón **eladó.** Értekezhetni a tulajdonossal a fent megnevezett háznál.

8941-12-4



10 és megbízható aratógépet

szívesen vásárol a gazda, mert azaz időt és pénzt takarít meg.

Teljesen megbízható, kiváló szerkezetű és nagy munkaképességű gépe

„Milwaukee” kéveköti aratógép,
 „Milwaukee” marokrakó aratógép,
 „Milwaukee” fűkaszáló gép,
 „Milwaukee” acélgereblye, önműködő kiállítás,
 „Milwaukee” köszőrülögép,



Értelmezhető kívánatra ingyen és bérment

melyek az egész világon és újabban a magyar gazdaságokban is mint a legjobbak elismertve.



Megbízható üzemkők és képviselők az ország minden részén keresetnek.

Megkeresések Budapest, Főpostai, postafiók 121. sz. intéződé

Eredeti

Pfaff-varrógépek

az állványokban **golyós-csapágyakkal**
legszébb varrásra,
himzésre és stoppolásra kiválóan alkalmasak.

Egyedüli raktár:

Téby Lajos mechanikusnál, ahol
az **eredeti amerikai**
Wheeler & Wilson varrógépek is kaphatók
Kecskemét, Beretvás-szállodával szemben,
III. tized, Koháry-utca 194. sz.



A
Kecskeméti Leszámitoló és Pénzváltó-Bank

Részvénytársaság igazgatósága
ezennel tudomására hozza az érdeklődő közönségnek, hogy

olcsó
törlesztéses (amortisatios)
köleszőket
15 évtől 65 évig terjedő időre folyósít.

Újsírköraktár és köfaragó üzlet-megnyitás!

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására adni, hogy **Rothfeld Ignác** köfaragó cégtől, ahol 9 éven keresztül mint **betűvénnök** és **üzletvezető** működtem, kiléptem. És ugyanezt az ipart a saját nevem alatt **Szabó Gyula és Fia urak temetkezési vállalkozók** volt üzlethelyiségében, V. tized, 124. szám alatt, a **Collegiummal** szemben, tovább folytatom Készítek a köiparhoz tartozó mindenféle munkákat, ugymint: **sírköveket, sírboltokat, uti kereszteteket, szenteltvíztartókat, lépcsőket stb.** — **Bútor márványlapokat** legolcsóbban szállítok. Régi sírkövek újjá alakítását **rendkívüli olcsó** árban vállalom el. Raktáron tartok **bel- és külföldi természetes kövekből készült síremlékeket**, melyeknek valódiságáért jótállást vállalok. — Az összes munkáimra az áraim legolcsóbbak, miért is kérem a nagyérdemű közönség szives pártfogását. 15

Teljes tisztelettel:

Vidovics Pál köfaragó.

Első Kecskeméti Bútoriparosok Árúraktára

Nagykörösi-utca 13. mint szövetkezet, Kecskeméten. Nagykörösi utca 13.

Allandó nagy raktár
saját készítésű **asztalos és kárpitos bútorokból.**

Teljes lakberendezések,
szalngarnitúrák, ebédlő-, hálószoba- és konyha-
berendezések. Képek és tükrök nagy választékban.

Vidéki megrendeléseket elfogadunk.

Hitelképes vevőknek adunk részletfizetésre is.

Meghívásra megbízottunkat kiküldjük.

Elárúsító leány azonnal felvétetik.

Eladó házak és szőlők.

A **II. tizedben**, jó karban levő **két ház, Széktó- és Szarkási-dűlőben** jó karban levő **két fajszőlő** — kedvező fizetési feltételekkel — **olcsón eladó.** Bővebb felvilágosítást ad a kiadóhivatal vagy a tulajdonos **II. tized, Homoki utca 39. sz. a. 8189-0-30**

Föld- és szőlőbirtok eladás.

A várostól 9 kilométerre, közvetlen a nagygyiri erdő és vasúti megálló mellett **66 katasztrális hold birtok,**

mely áll 45 hold szántó, 15 hold kaszáló, a rajta levő gazdasági épületekkel és jó ivóvízű kúttal; 5 és egynegyed hold különféle fajú karós új termőszőlő, nyaralóval és melléképületekkel (berendezve) s külön ivóvízű szivattyús kúttal; mindkettő külön-külön is, **szabadkézből eladó.**

Értekezhetni a megbízott: **dr. Kiss Béla ügyvédnél**, V. tized, Rákóczi-ut 101. szám alatt, vagy a helyszínen a kishyri állomásfőnöknél. 8477-0-17

12540/1909. szám.

Hirdetmény.

A magyar államvasútak Kecskemét pályaudvarának kibővítése céljából szükséges területekre vonatkozó kisajátítási terv és összeírás megállapítása céljából a m. kir. kereskedelemügyi miniszter úr 1909. évi április hó 19. évi 33846/III. sz. a. kelt rendeletével a kisajátítási eljárást a leküldött terv és összeírás alapján az 1881. évi 41. tc. 32. § a értelmében elrendelvé, a közigazgatási bizottság folyó évi 195/kb. sz. határozatával a tárgyalás megtartására helyül a kecskeméti városháza bizottsági termét, határidőül 1909. évi május 25. ének délelőtti 10 óráját kitűzvé, a bizottságot **Bagi László h. polgármester** elnöklésével megalkototta.

A kisajátítási terv és összeírás egyik példánya Kecskemét th. város főjegyzői hivatalában (Városháza I. emelet 3. ajtó sz.) közszemlélre tétettek s ott folyó hó 8. tól kezdve 15 napig a hivatalos órák alatt bármikor megtekinthetők.

Erről az érdekelteket azzal értesítjük, hogy a kiküldött bizottság az 1881. 41. tc. 34. §-a értelmében a kisajátítási terv megállapítása felett akkor is érdemlegesen fog határozni, ha az érdekeltek közül senki sem jelen meg.

Kecskeméten, 1909. május 3. án.

9112-3-3

A városi tanács.

Fehérvári Antal



optikus és órák
Kecskeméten, a **Lutheránus** bazarepületben.

Mindenféle **látzerek** szemmérő után pontos szakértelemmel megállapítva, valamint orvosi rendelet szerint (recept után) is kaphatók. Továbbá **lornyetek, távcsövek, pecsétnyomók, monoklik, gummibélyegzők** raktára. — Javítások vidéki rendeléseknél is postafordultával eszközöltetnek. **Órák, hályog üvegek, kerékpárszemvédő üvegek legnagyobb raktára.** — Külön szemüvegek 1 koronájával. — Tiszta üvegű orresiptetők, (cwikkerek). És mindezen árukban legnagyobb választék a legmagasabb árákig. Felvilágosítást ad arra, hogy kis gyermekek **zongora**, valamint **német- és franczianyelv** oktatásban mérsékelt áron hol részesülnek. 8675-5-5